
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 

Το Γυμνάσιο Αρναίας, ανήκει στη δημοτική κοινότητα Αρναίας του δήμου Αριστοτέλη, μια ημιαστική περιοχή
στους πρόποδες του όρους Χολομώντα, χαρακτηρισμένη Ιστορικός τόπος με βασικό γνώρισμα τα πέτρινα
παραδοσιακά σπίτια.

Τη σχολική μονάδα για το τρέχον σχολικό έτος 2021-2022 στελεχώνουν δεκαεπτά (17) εκπαιδευτικοί. Στο
σύνολο αυτό οι οκτώ (8) είναι άντρες και οι οκτώ (8) γυναίκες. Επιπλέον των άλλων των ειδικοτήτων, είναι
επανδρωμένο και με ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό (ΕΕΠ), μία (1) Ψυχολόγο.

Οι μαθητικές εισροές προέρχονται από την Αρναία, τον Στανό, το Παλαιοχώρι, τα Στάγειρα και την Στρατονίκη.
Ο συνολικός αριθμός τους ανέρχεται στους εκατό τριάντα έξι (136), και λειτουργούν έξι (6) τμήματα.

Το μαθητικό δυναμικό του σχολείου προέρχεται από οικογένειες μέσου  μορφωτικού, κοινωνικού και οικονομικού
υπόβαθρου, καθώς η πλειοψηφία τους απασχολείται εργασιακά στην ευρύτερη περιοχή. Από το σύνολο των εκατό
τριάντα έξι (136) μαθητών υπάρχει ένα πολύ μικρό ποσοστό διαφορετικής εθνικότητας (κυρίως αλβανικής).
Συνεπώς, το Γυμνάσιο Αρναίας είναι ένα σχολείο χωρίς πολυπολιτισμικά στοιχεία και ιδιαιτερότητες.

Η σχολική μας μονάδα διαθέτει έξι (6) αίθουσες διδασκαλίας, γήπεδο μπάσκετ, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων,
βιβλιοθήκη, εξοπλισμένο Εργαστήριο Πληροφορικής , Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και κλειστό γυμναστήριο.
Επιπλέον, οι αίθουσες  πολλαπλών χρήσεων και το Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών διαθέτουν Διαδραστικούς
Πίνακες και Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές. Το σχολείο διαθέτει ηλεκτρονικούς υπολογιστές στο γραφείο των
καθηγητών προς χρήση από τους εκπαιδευτικούς καθώς και στο γραφείο του Διευθυντή. Υπάρχει ενσύρματη
σύνδεση internet σε όλους τους χώρους του σχολείου , ενώ ο γενικότερος εξοπλισμός του σχολείου ανανεώνεται
συνεχώς αξιοποιώντας το ταμείο της σχολικής επιτροπής καθώς και από χορηγίες ή δωρεές. Το Γυμνάσιο
Αρναίας, διαθέτει ηλεκτρονικό ιστοχώρο/site στο οποίο αναρτώνται οι απαραίτητες ανακοινώσεις και
δραστηριότητες μας.

Στο κέντρο του οράματός μας τοποθετείται ο μαθητής και φυσικά η βελτίωση των μαθησιακών του
αποτελεσμάτων. Παρόλες τις δυσκολίες και αντιξοότητες που επέφερε η πανδημία (covid-19) και χωρίς να
παραγκωνίζουμε την ιδιαιτερότητα του μαθητικού πληθυσμού μας προσδοκούμε την ισόρροπη ανάπτυξη της
προσωπικότητάς του και την παροχή ίσων ευκαιριών. Καλλιεργούμε κλίμα ασφάλειας, αποδοχής και
αναγνώρισης για όλους τους μαθητές μας. Επιδιώκουμε την εξωστρέφεια -  είμαστε ένα σχολείο ανοικτό στην
τοπική κοινωνία – και επιδιώκουμε τη διαμόρφωση ενός δημοκρατικού και δημιουργικού περιβάλλοντος μάθησης.
Ας σημειωθεί ότι είχαμε επιλεγεί ως πιλοτική σχολική μονάδα κατά το  τρέχον σχολικό έτος για την διενέργεια
των εξετάσεων PISA.



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η Δοίκηση της σχολικής μονάδας, το εκπαιδευτικό προσωπικό, η διάθεση ψυχολόγου στη σχολική μονάδα, το
καλό κλίμα μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών, η καλή ψυχολογία και διάθεση των μαθητών για τη μαθησιακή
διαδικασία, η αγαστή και καλή σχέση του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων με τη σχολική μονάδα, η καλή
υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου, οι καλές σχέσεις με τους τοπικούς άρχοντες - εκκλησία - φορείς, το
ικανοποιητικό κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο τών μαθητών.

Σημεία προς βελτίωση

Η βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής, οι σχέσεις μεταξύ μαθητών μεταξύ τους, η βελτίωση των μαθησιακών
αποτελεσμάτων, επιμόρφωση του εκπαιδευτικού προσωπικού σε θέματα που αφορούν  σχέσεις μαθητών και
ενδοσχολικής βίας

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η αποτελεσματική Διεύθυνση της σχολικής μονάδας, το δημοκρατικό κλίμα, η άριστη συνεργασία με την Δ/ση
Β/θμιας Εκπαίδευσης και τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, η άριστη συνεργασία με το εκπαιδευτικό
προσωπικό καθώς και η άριστη συνεργασία με τους γονείς και τους τοπικούς παράγοντες - φορείς και εκκλησία.

Σημεία προς βελτίωση

 Προσέγγιση των γονέων των μαθητών με σκοπό την δραστηριοποίησή τους και την ένταξή τους στην ενεργή
μαθησιακή λειτουργία, με απώτερο σκοπό την βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων καθώς και στην
απάληψη φαινομένων σχολικής βίας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η επιστημοσύνη του εκπαιδευτικού προσωπικού, η συνεχής ενημέρωση των εκπαιδευτικών σε θέματα που
άπτονται την ειδικότητά τους και την λειτουργία της σχολικής μονάδας, η θετική στάση των εκπαιδευτικών για
επιμόρφωσή τους.

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα



Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν κατά το σχολικό έτος 2021-2022 αποκατέστησαν σε μεγάλο βαθμό τα προβλήματα
στις σχέσεις σχολείου οικογένειας και σχέσεις μαθητών μεταξύ τους, οι οποίες εξαιτίας των μέτρων της
πανδημίας είχαν περιέλθει σε στασιμότητα.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η ψυχολογία όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η επιφυλακτικότητα, ο φόβος της
πανδημίας καθώς και το αυστηρό πρωτόκολλο λειτουργίας του σχολείου για τον περιορισμό της πανδημίας ήταν
ίσως οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στη διάρκεια της υλοποίησης των δράσεων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα που άπτονται των ειδικοτήτων τους
Επιμόρφωση σε θέματα αξιολόγησης.


